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Domande elementari.

1. Risolvere la disequazione trigonometrica

2 cos x� 1

2 sinx+ 1
< 0:

2. Risolvere l'equazione
(lnx)4 + 2 (ln x)2 � 8 = 0:

Domande teoriche.

1. Dare la de�nizione di convessit�a e concavit�a di una funzione in termini del suo gra�co
e della retta tangente. Discutere quindi la relazione tra la convessit�a e la concavit�a

e le sue derivate, introducendo anche i punti di 
esso. Come pu�o essere usato tutto
ci�o nel calcolo dei massimi e dei minimi della funzione?

2. Enunciare e dimostrare il teorema della media nel calcolo integrale. Si consideri
quindi una funzione continua f : [a; b] ! R e sia F (x) la sua funzione integrale.
Dimostrare l'equivalenza tra il teorema della media per la funzione f(x) ed il teorema

del valor medio (o di Lagrange) per la funzione F (x).



Esercizi.

1. Calcolare il limite

lim
x!+1

p
4 e2x + x2

ex + 1

2. Calcolare il seguente integrale

Z
2

0

x

p
j1� x2j dx

3. Studiare la funzione

f(x) =
e
2x � 2 ex + 2

ex � 1
:

4. Per quali valori di � e � i vettori v1 = (1;�1; 2), v2 = (2; 1;�1=2) e v3 = (1; �; �)
sono linearmente indipendenti ed i vettori v2 e v3 sono tra loro ortogonali?


